

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

В РАЙКОМЕ КПСС

На очередном бюро райкома КПСС был заслушан вопрос «О работе парткома Таркосалинской нефтегазразведочной экспедиции по улучшению качества работы с партийными документами в свете требований XXVI съезда КПСС».

Бюро райкома КПСС отметило, что партком Таркосалинской нефтегазразведочной экспедиции, его цеховые партийные организации, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, последующими постановлениями ЦК КПСС, постоянно уделяют внимание повышению качества работы с партийными документами. Парткомом ежегодно рассматривается и утверждается номенклатура дел, утвержденный регламент работы партийного комитета способствует созданию организованности и деловитости, оказывает заметное влияние на укрепление партийной дисциплины. Ведение протокольного хозяйства соответствует требованиям Инструкции по работе с документами. По всем обсуждавшимся вопросам прилагаются содержательные доклады, раскрывающие суть этих вопросов.

Неплохо поставлена работа с документами и цеховой организации административно-управленческого аппарата экспедиции. Вместе с тем, в работе с партийными документами в парткоме экспедиции, его цеховых парторганизациях имеются недоработки и упущения.

Парткомом не используются его заседания для решения текущих задач, стоящих перед экспедицией. План работы парткома и цеховых партийных организаций, в среднем, реализуется на 50 процентов.

Партийный комитет недостаточно еще работает по повышению качества и авторитета партийных решений. Зачастую, постановления недостаточно обоснованы и проработаны, повторяют ранее принятые, носят общий характер, не имеют сроков и ответственных за исполнение.

Цеховыми партийными организациями, особенно основного производства, также допускаются нарушения сроков проведения партийных собраний, заседаний бюро, небрежность в ведении делопроизводства.

Парткомом не изучается и не обобщается положительный опыт работы цеховых партийных организаций, партгрупп, что послужило бы хорошим подспорьем в повышении их боевостности.

В первичной партийной организации Таркосалинской нефтегазразведочной экспедиции слабо используется право контроля за хозяйственной деятельностью администрации и работы аппарата.

Бюро обязало партком Тар

косалинской нефтегазразведочной экспедиции устранить имеющиеся недостатки.

Считать вопросы совершенствования работы с партийными документами, как неотъемлемую часть организаторской работы парткома, его цеховых партийных организаций.

Парткому экспедиции, в соответствии с новой Инструкцией по работе с документами в

первичных партийных организациях в первом квартале 1984 года пересмотреть и утвердить регламент работы партийного комитета. Организовать изучение Инструкции и регламента работы членами парткома, секретарями цеховых партийных организаций.

Бюро обязало партком экспедиции улучшить практику подготовки вопросов на партийные собрания, заседания парткома. Добиваться повышения качества, авторитета принимаемых решений с тем, чтобы они были обоснованы, конкретны, намечали пути решения поставленных задач, определяли сроки и ответственных за исполнение.

Парткому экспедиции необходимо улучшить руководство цеховыми партийными организациями, повысить ответственность членов парткома, закрепленных за ними.

Следует исключить случаи нарушения сроков проведения партийных собраний, навести порядок в ведении партийного делопроизводства, обеспечить сохранность партдокументов. Не менее одного раза в квартал проводить семинары с секретарями цеховых партийных организаций и партгруппами по всем направлениям партийной работы.

На бюро райкома КПСС рассмотрен вопрос о проведении районного смотра-конкурса на лучшую организацию экономического образования трудящихся в 1983—1984 учебном году. Утверждено положение о смотре-конкурсе. Итоги районного смотра-конкурса будут подведены коллективами до 1 июля 1984 года, в райкоме КПСС до 1 августа 1984 года. Утверждена смотровая комиссия.

Главные задачи смотра — это обеспечить дальнейшее повышение идейно-теоретического уровня учебно-воспитательного процесса, усилить связь обучения с практикой коммунистического строительства, повысить роль экономического образования в развитии трудовой, общественно-политической активности трудящихся.

Общественный смотр-конкурс на лучшую организацию экономической учебы проводится в районе в течение всего учебного года, в нем принимают уча

стие все производственные подразделения, в которых имеются экономические школы.

Для проведения смотра будут созданы комиссии на предприятиях и организациях, составы комиссий утверждаются соответствующим приказом руководителей организаций и предприятий по согласованию с партийными и профсоюзными комитетами.

Победителями смотра-конкурса могут быть признаны предприятия организации, цеха, участки, добившиеся наилучших результатов.

Победители смотра-конкурса награждаются Почетными грамотами и денежными премиями за счет предприятия.

Для поощрения коллективов, добившихся наилучших результатов в смотре, из фонда материального поощрения выделяется три премии, шесть премий для поощрения отдельных работников, активно участвовавших в смотре, две премии за содействие в организации смотра.

Бюро РК КПСС приняло постановление о мероприятиях по выполнению постановления XI пленума обкома КПСС «О работе партийных, советских и хозяйственных органов по реализации предложений и замечаний, высказанных на партийных и рабочих собраниях, в печати, письмах и устных обращениях».

На бюро райкома рассмотрен ряд других вопросов.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР ПЕРВЫЙ РЕЙС

Автомобилисты Таркосалинского АТП, да и геологи объединения Пурнефтегазгеология к дню открытия зимника готовились очень тщательно, ждали его. И вот этот день наступил. Колонна машин ушла в первый рейс по зимнику. Лучшим из лучших водителей было предоставлено право открыть зимник-83. Среди них шоферы А. Камалов, А. Киришин и другие.

Автомобилисты успешно преодолели трудные километры зимника и доставили необходимые грузы на Р-265, что находится на Харампурской площади. Довольны работой водителей буровики из бригады А. Костюкова.

В нынешнюю зимнюю навигацию на летние точки только для Таркосалинской нефтегазразведочной экспедиции работниками Таркосалинского автопредприятия будет завезено по зимнику свыше 21 тысячи тонн грузов, по текущему завозу 18.674 тонны, общий завоз составит более 39 тысяч тонн. Сейчас грузы готовятся к отправке на Айваседо-Пуровскую площадь.

В. ГОРБАЧЕВ.

ВЕРТОДРОМ

НАШ РЕПОРТАЖ



Сотни и сотни жителей поселка хорошо знакомы с работой вертодрома Таркосалинской нефтегазразведочной экспедиции. И прежде всего среди них буровики и испытатели.

Световой день все короче, велик объем перевозок, а потому время работы уплотнено до предела.

Рабочий день вертодрома начинается в семь часов утра.

— Еще с вечера, — говорит старший инженер базы производственного обеспечения экспедиции Борис Абукарович Гарданов — получены заявки с бу

ровых, а их у нас 14, и с подбаз, составлены планы работы на предстоящий день.

Рейсы осуществляют экипажи вертолетов Таркосалинского авиапредприятия, а также из Тюмени, Ярославля, Якутска, базирующихся в райцентре. С большой ответственностью выполняются намеченный объем работ экипажи вертолетов Ми-8 нашего авиапредприятия, которыми руководят Сергей Алексеевич Клоков, Роберт Ахметович Аюкин, Павел Петрович Проява.

Пожалуй, самое оживленное место вертодрома — диспетчерская. То и дело звонят телефоны, входят и выходят люди, такелажники получают задания, регистрируются пассажиры. Второй год работает здесь Валентина Багаева. Главное в работе, считает она, умение быть собранной, выдержанной, ведь именно эти качества помогают умело ориентироваться в обшир

ном потоке информации, принимать оперативные решения, умело решать все возникающие вопросы.

Среди служб, надежно обеспечивающих ритмичную работу вертодрома, очень важной является работа такелажников, специалистов по буровому оборудованию, грузчиков авиации. Руководит бригадой такелажников из шести человек Александр Петрович Мозоль. Одиннадцатый год он на Севере, работник опытный, умеет организовать труд, а потому его бригада работает всегда надежно и четко на погрузке-разгрузке автотранспорта и авиации. В этом коллективе отлично трудятся также Иван Николаевич Мордас, Александр Андреевич Мельников, Игорь Анатольевич Кудряшов.

Непосредственно выполнением заказов по доставке на вертодром оборудования и запасных частей для буровых занимаются В. Н. Болдырев, З. Валиев, В. П. Морозов, В. Н. Копчак.

Умелые, слаженные действия названных работников, позволили буквально в первые часы работы отправить на винтокрылых машинах срочный груз обслуживания на Р-178, где работает бригада бурового мастера В. А. Исаева, на Р-140 в бригаду М. А. Снимщикова, горючесмазочные материалы на Р-274 к испытателям бригады Р. С. Абдрахманова.

Г. БЕРЕСТОВА.

На снимках: сверху — отличное настроение у диспетчера Валентины Багаевой; внизу (слева направо): такелажники З. Валиев, В. П. Морозов, А. А. Мельников, В. Л. Казьмин, бригадир А. П. Мозоль.

Фото В. Ключева.



Партийная жизнь: отчеты и выборы ЕДИНСТВО — ЗАЛОГ УСПЕХА

Коммунисты, участвовавшие в отчетно-выборном партийном собрании в Головном ремонтно-восстановительном поезде № 36 задали собранию деловой критический тон. Откровенно, не скрывая недоработок говорил доцентам, секретарь партбюро Ф. Ф. Поздеева. Особо выразились о набравших проблемах, упрекали товарищей за промахи и упущения другие члены партии. Немало критических замечаний было сделано коммунистами в ходе собрания в адрес руководства партийного бюро. Чувствовалась заинтересованность каждого в улучшении работы, в исправлении недостатков.

Докладчик не долго задерживалась на положительных моментах в работе. Отметив весомый вклад в выполнение государственного плана лучших бригад коллектива поезда — монтеров пути коммуниста Г. Саматова и В. Зыкина, бригады каменщиков Е. Цуканова, плотников Г. Смоквина и Ф. Евдокимова, других бригад, чей добросовестный труд позволяет коллективу добиваться высоких производственных показателей, секретарь партбюро основное внимание присутствовавших на собрании обратила на анализ негативных моментов и фактов, требующих скорейшего исправления.

Так, в докладе было отмечено, что партийное бюро не достаточно активно занималось в отчетный период подборкой

и расстановкой кадров, все еще слаба прослойка коммунистов среди работников среднего звена. Низок рост рядов в партии, между тем, резерв налицо: в коллективе поезда немало комсомольцев-активистов. Отмечались низкая явка коммунистов на партийные собрания, случаи нарушений партийной и производственной дисциплины. Особое внимание было уделено недостаточной работе с письменными и устными жалобами работающих, руководству общественными организациями, недоработкам в системе политпросвещения в партийной и комсомольской сети, работе редакционной коллегии, в воспитательной работе в рабочих общежитиях, работе с молодежью.

На собрании отмечалось, что вновь избранному партийному бюро необходимо поднять ответственность руководителей участков за воспитательную, идеологическую и пропагандистскую работу, требовать за ее выполнение наравне с выполнением производственного плана. Исходя из решений июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, необходимо основательно рассмотреть, как участвуют руководители, коммунисты в организации и воспитании трудящихся. Воспитание важно вести на первый план в работе партийной организации.

Не менее деловыми, критичными были оценки работы первичной партийной организации,

высказанные другими коммунистами. Вот некоторые замечания, сделанные выступившими в прениях по отчетному докладу бюро:

С. ОСТРОВСКИЙ, механик: «До сих пор не налажена договоренность с объектами моей в обеденный перерыв и вечером. Необходимо подумать также и о досуге рабочих в выходные дни: клуб сейчас на ремонте. И еще. Важно срочно решить вопрос о переводе котельной на жидкое топливо, положение, сложившееся в котельной в настоящее время, нельзя считать нормальным».

Г. САМАТОВ, бригадир монтеров пути: «Считаю, что бригада поработала неплохо. Приятно отметить награждение нашего товарища А. Севрюкова премией Ленинского комсомола. К бригаде у меня претензий нет. Хочется отметить пробел в работе производственно-технического отдела: редко выбираются его представители на траебу».

С. РОДИКОВ, плотник: «К сожалению, часто бывает стыдно за некоторых коммунистов. Не на высоте дисциплины, есть еще прогульщики среди коммунистов. Это наша общая беда, и поправлять положение надо сообща, всем вместе. В своей бригаде поддерживаем порядок, а до сосе-

дей бывает далеко — работаем на разных участках. Надо, чтобы каждый коммунист на своем месте был примером для остальных работников. Только так можно добиться решительных перемен к лучшему».

Хотелось бы обратить внимание на следующее. Коллектив ремонтно-восстановительного поезда — отнюдь не отстающий. На 117 процентов выполнен план собственными силами за девять месяцев года, по итогам прошлого года коллектив награжден Почетной грамотой за сбор средств в Фонд мира.

Перед партийной организацией и коллективом поезда стоит ответственная задача — сдать в будущем году в постоянную эксплуатацию участок железной дороги от станции Яник до Пякопура, закончить строительство комплекса зданий и сооружений постоянного поселка, завершить отделочные работы и сдать в эксплуатацию 155-квартирный жилой дом на станции Ноябрьская, железнодорожные вокзалы на станциях Мотыли и Айкаеган.

Примечательно, что коммунисты поезда не скрывают проблем, открыто и сообща обсуждают важнейшие вопросы. Значит, коллектив боеспособен, исправить существующие недостатки ему по силам. И выполнить важнейшую свою задачу, которая зафиксирована в постановлении собрания — повысить ответственность каждого труженика за порученное дело в обеспечении наивысшей производительности труда — коммунисты поезда смогут.

УВЕЛИЧИВАЯ ПРОБЕГ АВТОМАШИНЫ



МОСКВА. Водитель автокомбината № 3 Главного управления автомобильного транспорта Мосгорисполкома А. М. Бесчастнов (на снимке) является кандидатом в члены МГ КПСС и членом Президиума ЦК профсоюза рабочих автомобильного транспорта и шоссейных дорог. Он один из зачинателей движения трехсоттысячников среди автоводителей. Алексей Михайлович в числе первых довел пробег грузовой машины ЗИЛ-130 без капитального ремонта до 350 тысяч километров. При этом А. М. Бесчастнов израсходовал запасные части на сумму 353 рубля, вместо 664 рублей по норме. А на ЗИЛ-130 с прицепом он прошел без капитального ремонта уже 720 тысяч километров. Таким образом, Алексей Михайлович вдвое перекрыл ресурс автомобиля.

Фото В. Кошевого.

(Фотохроника ТАСС).

На идеологическом направлении

СЛОВО ЛЕКТОРА

В первичной организации общества «Знание» отдела культуры райисполкома работают лекторы детской музыкальной школы, народного музея, агиткультбригады, детской и районной библиотек, районного Дома культуры. Лекторы проводят большую работу по выполнению задач, поставленных июньским (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС.

При детской музыкальной школе работает народный университет (музыкальный факультет), слушателями которого являются работники стройбанка. Ректором университета назначена преподаватель детской музыкальной школы Лариса Ивановна Гуляева, которая многое делает как лектор и как руководитель, оперативно решая все организационные вопросы. В течение года планируется провести занятия на темы: «Музыка и жизнь», «Язык музыки», «Народ — творец прекрасного», «Песня, танец, марш». На занятиях будет идти разговор о разнообразии музыкальных форм и жанров, слушатели познакомятся с вершинами симфонической музыки, с музыкальными произведениями, которые любил Владимир Ильич Ленин. Народный университет работает стабильно, занятия проходят в точном соответствии с планом работы, лекции хорошо воспринимаются аудиторией, текст чередуется с прослушиванием фонограмм. Именно поэтому

работники стройбанка активно посещают занятия народного университета.

Методисты агиткультбригады ведут лекционную пропаганду среди коллективов совхоза «Верхнепуровский», Пуровского рыбозавода. Слово лектора звучит у звероводов, работников молочно-товарной фермы, строителей, рыбообработчиков, а также на выездах в бригадах оленеводов, рыбаков, охотников.

Большое внимание в работе с коренным населением уделяется вопросам быта, санитарии, гигиены. Зачастую совместно с АКБ выезжает работник музея П. Г. Туругина, которая проводит лекции по истории района, округа на немецком языке.

Лекционную пропаганду среди молодежи ведут лекторы районной библиотеки и районного Дома культуры. Литературные вечера, читательские конференции, обзоры, устные журналы собирают большую молодежную аудиторию. Такие мероприятия проводятся также по месту жительства — в общежитиях нефтегазаведочной экспедиции. Но, к сожалению, это случается не часто, уровень лекций, выносимых на молодежную аудиторию, не всегда отвечает высоким требованиям. Поэтому первичная организация общества «Знание» наметила план работы, выполняя который мы подни-

мем уровень лекционной пропаганды.

Большое внимание в коллективе первичной организации уделяется подготовке к проведению аттестации лекторов. Уже составлен график аттестации, которая пройдет с ноября по 1 января 1984 года. Она станет настоящим смотрам лекторских сил.

Работники детской библиотеки ведут работу с детьми и подростками. Беседы, утренники, литературные часы — с такими мероприятиями приходят лекторы в старшие группы детских садов, Дом пионеров, школу-интернат, среднюю школу. Темы их разнообразны — это и циклы бесед по работе с трудными подростками, по правовому воспитанию, о творчестве детских писателей и поэтов, «Ленинские чтения», «Прощание с букварем», красные даты календаря и многие другие. Авторитетными лекторами, умеющими работать с детьми, считают в нашем коллективе Светлану Николаевну Русакову, Тамару Ивановну Мышак, Клавдию Яковлевну Мякоту.

С начала года лекторами нашей первичной организации проведено 147 различных мероприятий. Повышать уровень лекционной пропаганды, как того требуют решения и выводы июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС — вот наша задача.

Л. НАГОВИЦЫНА, старший методист агиткультбригады районного Дома культуры.

За дело в ответе все

Коллектив Калининского ордена Трудового Красного Знамени полиграфического комбината — один из ведущих в отрасли. За ним прочно закреплена репутация творческого, стабильного, сильного своими добрыми традициями коллектива. В основе всего этого — большая целенаправленная работа партийного комитета по широкому привлечению трудящихся к участию в управлении производством. Не было случая, чтобы годовые планы удержались без активного обсуждения их на рабочих собраниях. Только так, считают калининские полиграфисты, можно учесть возможности каждого работающего, всем вместе наметить пути использования имеющихся резервов. Вот почему за четверть века на комбинате не было случаев срыва выполнения даже самых напряженных планов и обязательств.

Калининские полиграфисты идут в ногу со временем. Здесь полным ходом ведется реконструкция, а это требует постоянного повышения квалификации, совершенствования знаний, мастерства. На комби-



нате хорошо налажена система профессиональной учебы, широко распространено наставничество.

Первыми в Калинин здесь начали переходить к прогрессивной бригадной форме организации труда, которая сегодня уже охватывает около половины работающих.

В третьем году пятилетки полиграфисты Верхневолжья более чем на 3 процента увеличили производительность труда, объем выпуска нормативно-числовой продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года вырос на 90 тысяч рублей. Экономия бумаги составила 100 тонн, а электроэнергии — почти полмиллиона киловатт-часов.

На снимках: бригадир макетного отделения Н. И. Тулашкина просматривает новую продукцию; изопродукция, изготовленная в офсетном цехе комбината.

Фото А. Овчинникова.

(Фотохроника ТАСС).

● Геология: за эффективность и качество

КАК ЖИВЕШЬ, БУРОВАЯ?

Сначала в иллюминаторе вертолета показалась стройная буровая установка, как бы застывшая в снежном безмолвии. С первого взгляда она казалась безлюдной, но впечатление было обманчивым. Люди бежали к вертолету, борясь с воздушным потоком, нагнетаемым винтами. Точными, отработанными движениями разгружали вертолет. Облегченная машина взмыла вверх. Остались пассажиры, прилетевшие на пусковую конференцию. Теперь буровая не казалась нам вымершей. Рядом ритмично билось ее «сердце»: дизель работал непрерывно и надежно: до нас то и дело долетал звук вращающихся буровых труб. Над установкой в морозном воздухе неподвижно стояло облако пара, как будто буровая дышала.

Рядом с установкой расположилась жилой поселок буровиков, тех, кто приводит в движение всю эту массу оборудования, назначение которого непонятно человеку со стороны. Жилые балки расположились буквой «П», во главе ее уютно устроилась столовая, блестя во двор тремя чистыми окошками. Рядом пристроилась и своя баня.

На эту буровую, Р-265 Айвасево-Пуровской площади, совсем недавно передислоцировалась буровая бригада С. А. Костюкова из Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции.

Эта скважина должна быть завершающей на площади, по которой в следующем году должны защищаться запасы углеводородного сырья. Проектная глубина скважины 2850 метров, ее основная задача — изучение геологических свойств пластов, один из которых продуктивный. С геологической точки зрения скважина на эта простая, так что никаких осложнений быть не должно. Это мнение и главного геолога экспедиции, и самих буровиков.

На пусковой конференции бригаде С. А. Костюкова предстояло заключить договор с администрацией экспедиции на бригадный подряд. Отношение к нему в коллективе неоднозначное. Многие — за него, не которые еще присматриваются. В общем-то, так и должно быть, ведь для людей бригадный подряд — это не просто метод работы, это новый жизненный принцип. Поэтому здесь нельзя без осторожности. При

знание подряда должно быть осознанным, его нельзя навязывать. Собственно, у буровиков уже было знакомство с бригадным подрядом на Р-250. Там различные недоработки и со стороны администрации, и со стороны бригады помешали подряду себя по-должному проявить. Сейчас буровики С. А. Костюкова еще раз, уже вполне сознательно, приняли бригадный подряд. Они на своем опыте убедились, что при правильной организации труда подряд сулит немалые выгоды и экспедиции, и самой бригаде. А суть подряда проста: администрация обязуется снабжать буровую бригаду материалами, буровики в свою очередь обязуются экономно их использовать и качественно, без аварий бурить. На Р-265 доставка материалов не представляет сложности, дело за буровиками: теперь они должны показать высокий класс бурения.

Внедрение бригадного подряда на практике — одна из самых важных проблем, которые волнуют буровиков. А вообще то их немало, таких проблем и вопросов. Как сработать экономнее? Какой режим бурения данной скважины оптимален? Чья вахта трудится эффективнее? Есть множество бытовых, если их можно так назвать, вопросов. Когда привезут киноленту? Скоро ли будут доставлены новые балки? Все это очень интересует бригаду. Ведь здесь, на буровой, вдали от крупных поселений, производство еще больше связано с бытом, чем где бы то ни было. Их разделить просто невозможно. Для людей жить и работать на буровой — это одно и то же. Поэтому совсем не мелочь — нехватка хороших балков в бригаде Костюкова. Те, что есть, почти все старые и требуют серьезного ремонта. Новых балков всего несколько. Рабочие сами чинят свои жилища, как могут.

О таком положении с балками в бригаде С. А. Костюкова известно администрации экспедиции. На пусковой конференции заместитель начальника А. Г. Полонский пообещал, что в ближайшее время в распоряжение бригады поступят новые балки. Буровики тут же, по предложению помощника мастера И. А. Кургузова, решили один из них отвести под Красный уголок и перевозить его за собой с буровой на буровую.

Рабочие по-долгу не видят кинофильмов у себя на буровых. Не исключение и бригада С. А. Костюкова.

Профкому Таркосалинской НРЭ нужно быстрее решать все вопросы с показом кинофильмов. Иначе даже такой, казалось бы, пустяк может повредить главному делу бригады — выполнению плана по проходке.

На пусковой конференции был задан вопрос и об автолавках: о частоте их приезда и о подборе товаров для них. По мнению буровиков, иногда автолавка привозит ненужные на буровой вещи. А. Г. Полонский подсказал приемлемый выход: необходимо во избежание недоразумений давать мастеру или его помощнику заявки на нужные товары. Что касается графика приезда автолавки, то он будет составлен как только установится зима.

Когда разговор зашел о питании, все собравшиеся рабочие дружно согласились, что кормят их превосходно.

Пусковая конференция была недолгой, но интересной, потому что поднимались и решались на ней злободневные вопросы. Было сказано и то, что бригада С. А. Костюкова первая среди буровых коллективов экспедиции выполнила свой годовой план по проходке, приближается к выполнению своих социалистических обязательств. И нужно использовать все возможности, чтобы пробурить намеченные соцобязательства метрами.

Бригада в своей работе приближалась к главковскому рубежу — 11000 метров проходки. Но здесь, на севере области, рубеж проходки 14000—15000 метров. Поэтому бригаде Костюкова необходимо искать все новые и новые резервы производительности. Тем более, что после «хлебной», как говорят в экспедиции, Айвасево-Пуровской площади коллективу предстоит перебраться на Харампур, площадь очень капризную. Основа для повышения производительности в бригаде, безусловно, есть. Это и ведущееся между вахтами соревнование и отличные кадры, такие как Геннадий Кузнецов, Виктор Рыжков, Геннадий Мельничук.

Когда мы покидали Р-265, казалось, что мы пробыли здесь не два-три часа, а по крайней мере целый день. Все было хорошо знакомым. Вертолет, который должен был забрать нас, привез с собой продукты: мясо, консервы, овощи. И еще свежие яблоки. Они сияли на белом снегу яркими румяными боками.

С. ПОДОСПЕВА.

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

ЗАРУБЕЖНАЯ ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Рабочих-иммигрантов в ФРГ (их насчитывается более 4 миллионов) используют на самой грязной и опасной работе, им платят гроши. К дискриминации на производстве прибавилась также моральная дискриминация иностранных рабочих, превратившихся в мишень для нападок неонацистских элементов. Как пишет еженедельник «Тат», в стране воцарилась атмосфера ненависти к иностранцам, которую в своих целях используют последыши Гитлера. Неонацисты терроризируют иностранных рабочих, угрожают им расправой и часто

приводят свои угрозы в исполнение. Подобные действия не встречают должного отпора со стороны властей, которые открыто попустительствуют разгулу расизма в ФРГ.

В стране ширится волна выступлений общественности против дискриминации иностранных рабочих и разгула расизма.

На снимке из журнала «Шпигель»: «Покончить с травлей иностранцев» — гласит транспарант участников демонстрации в Гамбурге.

(Фотохроника ТАСС).



ЧИЛИ. Антинародный режим хунты вверх страну в глубокий экономический кризис. Экономическая политика Пиночета приносит баснословные барыши грабящим страну иностранцам, в первую очередь, американским монополиям и нищету широкому народному массам. Безработица в стране охватила свыше 30 процентов самостоятельного населения.

На снимке: очередь за похлебкой в одном из нищих кварталов.

(Фотохроника ТАСС).

ОСТРАЯ ПРОБЛЕМА

«У нас нет больше сил выносить такие лишения. Мы просто в отчаянии» — эти слова принадлежат англичанке Полетт Гордон, вынужденной жить с двумя малолетними детьми в невыносимых условиях в муниципальном доме одного из районов Лондона.

Это лишь один из многочисленных примеров того, как обитатели муниципальных жилых комплексов расплачиваются за политику сокращения ассигнований на жилищное строительство, проводимую консервативным правительством Великобритании. К настоящему времени более 600 тысяч домов в стране пришли в негодность и нуждаются в срочном капитальном ремонте. Согласно прогнозам палаты общин британского парламента, если подобное положение сохранится и далее, то к 1986 году 75 тысяч английских семей будут официально числиться в качестве бездомных. И это не принимая в расчет бездомных одиноких людей.

Однако правительство продолжает сокращать размеры ассигнований муниципальным советам, без которых местные власти не в состоянии решить эту проблему. По данным доклада Национальной ассоциации руководителей местных органов власти, в этом году ассигнования на жилищное строительство планируется урезать более чем на 2 миллиарда фунтов стерлингов.

В то же время в очереди за получением пособий по безработице стоят полмиллиона рабочих строительных специальностей. Закрываются кирпичные заводы и предприятия по производству строительных материалов. Непомерно высокими темпами продолжает расти плата за жилье.

Все это свидетельствует о том, что в результате политики, проводимой кабинетом тори, жилищная проблема приобретает чрезвычайно острый характер.

А. БОРИСОВ.
(ТАСС).



Ненадолго присели отрохнуть строители. Уже многое сделано, многое только предстоит сделать. Но бригаде монтажников М. Н. Сехина из строительно-монтажного поезда № 565 не привыкать ставить

рекорды. В третьем квартале этого года она заняла первое место в соревновании, развернутом в СМП-565, выполнив план на 123 процента. Сейчас этот коллектив работает на строительстве постоянно

го поселка железнодорожной станции Тарко-Сале.

На снимке (слева направо): В. Г. Ившин, П. М. Кошевар, М. Н. Сехин, Ш. В. Курбанов, И. А. Манаев, Д. Д. Аширов.

Фото В. Ключева,

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ ПОЛНОМОЧИЯ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

Среди полномочий трудовых коллективов первое место занимают права в области экономического и социального планирования. С указания на это начинается второй раздел принятого недавно Верховным Советом СССР Закона о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. Тем самым еще раз подчеркнута, что именно от правильного планирования во многом зависят успехи в развитии экономики, науки и техники, рост благосостояния народа. Закон предусматривает дальнейшее расширение участия трудовых коллективов в плановой деятельности. Теперь планы будут представляться на утверждение государственных органов только после того, как их рассмотрит трудовой коллектив.

Важным направлением деятельности коллективов является их участие в обеспечении сохранности социалистической собственности, рациональном использовании материальных ресурсов. И это понятно. Страна располагает огромными основными фондами, общая стоимость которых составляет два триллиона рублей. Если увеличит отдачу от основных производственных фондов только на 1 процент, страна получит дополнительно около пяти миллиардов рублей национального дохода. Значительные права трудовых коллективов в экономном расходовании сырья, топлива, электроэнергии.

Успех любого дела непосредственно связан с укреплением государственной, плановой, технологической, трудовой дисциплины. Велика роль в этом де-

ле трудовых коллективов. Теперь они имеют реальную возможность влиять на работу каждого человека, более активно проявлять строгую товарищескую требовательность, непримиримость к любым нарушениям дисциплины, к лодырям, прогульщикам, легунам, бракоделам.

Значительные права предоставлены трудовым коллективам по организации и оплате труда. Закон расширяет их полномочия в совершенствовании заработной платы, премировании, использовании поощрительных фондов. Новым является положение о том, что средства фондов поощрения не могут быть изъяты без согласия коллектива.

Непременным условием успешного осуществления трудовыми коллективами своих полномочий является правильная кадровая политика. Закон устанавливает право коллектива участвовать в обсуждении и решении вопросов подготовки, расстановки и рационального использования кадров. Впервые закрепляется принцип всесторонней оценки трудовым коллективом работы должностных лиц. Предусмотрено, в частности, что назначение и освобождение от должности руководящих работников на предприятиях, в учреждениях и организациях будет производиться с учетом мнения коллектива.

Тому, как на практике реализуются эти положения, формам и методам их осуществления будет посвящена следующая консультация.

Е. ЛАНКИН,
юрист.
(ТАСС).

НОВИНКИ ЛИТЕРАТУРЫ

Об истории народностей

Сборник «Этнокультурные процессы в Западной Сибири» выпущен издательством Тюменского государственного университета. Этнографы, археологи, историки Омска, Томска, Москвы, Новосибирска, Ленинграда рассказывают в книге о последних научных исследованиях на территории расселения ненцев, ханты, манси, западносибирских татар.

Особый интерес представля-

ет статья московского этнографа Васильева «К вопросу об определении численности коренного населения Европейского Севера и Северной Сибири в XVII веке» и исследование московского археолога Могиловой «Об этническом составе культур Западной Сибири в эпоху железа».

Сборник рассчитан не только на специалистов, он интересен для всех читателей.

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ПРАВОПОРЯДОК

Операция «касса»

В нашем районе, к сожалению, не перевелись еще любители поживиться за чужой счет. Как показывает статистика, число хищений государственного имущества не уменьшилось, а кражи личной собственности граждан возрасли. Если в росте краж нередко виноваты сами потерпевшие, которые пускают к себе домой незнакомых людей, пьют с ними, потом не заявляют о случившемся в органы милиции, то непринятие мер со стороны руководителей по охране социалистической собственности является обстоятельством, способствующим хищениям. Приведем пример.

Командант общежития Северной нефтегазозаведочной экспедиции Зубарева получила для заработной платы рабочим 15000 рублей. Часть денег вы-

дала, а около 10 тысяч рублей осталось в сейфе. В нарушение всех норм и правил деньги остались без охраны в не исправном сейфе в помещении общежития экспедиции. Этим воспользовался диспетчер Лютостанский, рабочее место которого находилось в одном по-мещении с кассой. 9 июня 1983 года Лютостанский, воспользовавшись отсутствием работников, а также тем, что он пользовался по службе сейфом с таким же ключом как у Зубаревой, похитил из сейфа 9700 рублей. Зубарева обнаружила хищение денег только около 23 часов 10 июня, что свидетельствует о бесконтрольности за ее работой со стороны главного бухгалтера экспедиции. Преступник осужден на 6 лет лишения свободы с конфискацией имущества.

Не на всех предприятиях

СМОТР РАБОТЫ

В нашем районе, как и во всей стране, в этом году проводится смотр-конкурс наглядной пропаганды социалистического соревнования и передового опыта работы сберегательных касс под девизом «Работать эффективно и качественно!»

Смотр-конкурс будет способствовать повышению уровня организации и действенности социалистического соревнования, совершенствованию производства и воспитанию трудящихся.

Задачей смотра-конкурса является широкое распространение передовых форм обслужи-

вания населения лучшими коллективами сберкасс, показ образцовых форм и средств морального и материального поощрения участников соревнования. В этих целях будут использованы все методы пропаганды сберегательного дела в районе, а также школы экономических знаний, наставничества.

Смотр-конкурс проводится до конца пятилетки и ежегодно будет завершаться годовыми итогами окружными, областными выставками.

Для практического руководства и контроля за ходом проведения смотра-конкурса при-

Пуровской центральной сберегательной кассе № 7153 по согласованию с райкомом профсоюза работников госучреждений создана комиссия. В ее состав входят представители предприятий и организаций района. Комиссия проводит работу по разъяснению условий смотра-конкурса, контролирует ход его проведения, отвечает на письма, заявления трудящихся.

Комиссия призывает всех пуровчан принять участие в смотре работы сберкасс района.

Т. БАРИШНИКОВА,
заведующая центральной сберкассой Пуровского района.

Редактор В. Мотин

ТОВАРЫ НАРОДУ



МОСКВА. Художники-модельеры и конструкторы Всесоюзного института ассортимента легкой промышленности и культуры одежды (ВИАлегпрома) уже сегодня предлагают ансамбли моделей, созданных из лучших отечественных тканей и материалов, на сезон 1985 года. Среди моделей — нарядные платья, повседневная одежда, плащи, пальто — все, что пожелает самый взыскательный покупатель.

На снимке: осенний женский ансамбль, состоящий из платья и пелерины в светлых тонах с использованием высококачественных шерстяных тканей — облегченной для платья и более тяжелой для верхней одежды. Автор — художник-модельер Н. Пантелеймонова.

(Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18, ПЯТНИЦА «ВОСТОК»

8.00 Время.
8.40 «Веселые старты».
9.25 «Печки-лавочки». Художественный фильм.
11.00 «Несколько дней из жизни бригады».
11.30 Концерт.
12.05 и 14.00 Новости.
14.20 «Пятилетка — дело каждого».
15.05 Москва и москвичи.
15.35 Самуэль Каприсорнус. Композиция.
15.45 Русская речь.
16.45 В гостях у сказки. «Илья Муромец».
18.15 Сегодня в мире.
18.30 «Коммунисты «Манометра». Телеочерк.
18.45 Осенний этюд.
18.55 А. Хачатурян. Балет «Маскарад».
20.30 Время.
21.05 «А ну-ка, девушки!».
23.05 Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Осень оленьей любви».
8.35 и 9.35 География. 8-й кл.
9.05 и 12.50 Английский язык.
10.05 Учащимся ПТУ. Общая биология.
10.35 и 11.40 География. 5-й класс.
11.05 Музыка народов СССР.
12.10 Поэзия В. Луговского.
13.20 Твоя ленинская библиотека.
14.05 Советская пейзажная живопись 20-х—30-х годов.
14.35 Н. В. Гоголь. «Ревизор».
15.20 Новости.
20.30 Время.
21.05 Играет духовой оркестр.
21.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА.

19, СУББОТА «ВОСТОК»

8.00 Время.
8.40 «В каждом сердце отзовется».
9.10 И. Брамс. Две хоральные прелюдии.
9.20 47-й тираж «Спортлото».
9.30 «Для вас, родители!».
10.10 «Рассказы о художниках».
10.35 «Больше хороших товаров».
11.05 «По законам мужества».
11.35 «Москвичка». Телеклуб.
13.05 «Мир растений».
13.50 Лица друзей.
14.35 Сегодня в мире.
14.50 Сегодня — День ракетных войск и артиллерии.
15.05 Концерт.
15.50 Беседа Л. А. Вознесенского.
16.20 Мультфильм.
16.50 «Очевидное — невероятное».
17.50 Беседа Ю. А. Жукова.
18.20 «Визуальность». Художественный телефильм.
20.30 Время.
21.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Рига).
22.25 Новости.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Если хочешь быть здоровым».

8.30 В. Кикта. «Русские миниатюры».
8.50 «Вижу океан».
9.20 «Утренняя почта».
9.50 Программа телевидения Армянской ССР.
11.15 Конкурс на лучшую передачу о ПТУ.
12.00 Голоса народных инструментов.
13.00 «Предмет особой заботы».
13.30 Кинопанорама.
15.30 Концерт.
16.40 П. Мериме. «Письма из Испании». «Кармен».
17.35 Мультфильмы.
18.00 Рассказы о партии.
18.45 Музыкальный юмор.
19.15 Международное обозрение.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 «Здоровье».
20.30 Время.
21.05 «Музыканты о музыке».
22.05 «Час потехе».
22.25 Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. ЦСКА — «Спартак» (Ленинград).

20, ВОСКРЕСЕНЬЕ «ВОСТОК»

8.00 Время.
8.40 Научно-популярные фильмы.
9.25 Будильник.
9.55 Служу Советскому Союзу!
10.55 «Здоровье».
11.40 «Утренняя почта».
12.10 «В верховьях Енисея».
12.20 Сельский час.
13.20 Музыкальный юмор.
13.50 С. Маршак. «Умные вещи». Фильм-спектакль.
16.10 Клуб путешественников.
17.10 Мультфильмы.
17.45 Международная панорама.
18.30 «Жил поэт Баратынский».
19.35 «Песня-83».
20.30 Время.
21.05 «Мир и молодежь».
21.40 Поэт В. Вишневская.
22.30 Новости.
II ПРОГРАММА
8.00 На зарядку становись!
8.20 Концерт.
8.50 Мультфильм.
9.10 «Земля по наследству».
9.40 Концерт.
10.30 Научно-популярные фильмы.
11.05 В гостях у сказки. «Илья Муромец».
13.00 В мире животных.
14.00 Встреча молодежи в концертной студии «Останкино».
15.50 Рассказывают наши корреспонденты.
16.20 «Огненные дороги». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия.
17.35 Стадион для всех.
18.05 По музеям и выставочным залам. «Эрмитаж».
18.35 Это вы можете.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 «Волшебницы спорта».
20.30 Время.
21.05 «Два года над пропастью». Художественный фильм.
22.40 Кубок СССР по волейболу.

НАД ВЫПУСКОМ
НОМЕРА РАБОТАЛИ:
Корректор И. Аманенко,
линописец А. Черепанова,
метрантаж А. Гайсина,
печатница Л. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1а. ТЕЛЕФОНЫ:
приемная 3-42, секретариат и отдел народного хозяйства
Пуровская районная типография Управления издательства,
полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 1077. Тираж 2522.

ИНДЕКС 54360.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А-2.